

**КРУГЛЫЙ СТОЛ «ЖДАНОВ Ю.А.:  
ЭНЦИКЛОПЕДИСТ, ОРГАНИЗАТОР НАУКИ  
И ОБРАЗОВАНИЯ, ГРАЖДАНИН, ОБЩЕСТВЕННЫЙ  
ДЕЯТЕЛЬ» В РАМКАХ IV ГРАЖДАНСКОГО ФОРУМА  
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ОБЩЕСТВО И ВЛАСТЬ –  
СОЛИДАРНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ»**

19 ноября 2019 г. в конгресс-холле Донского государственного технического университета прошел IV гражданский форум Ростовской области «Общество и власть – солидарная ответственность», в рамках которого был проведен круглый стол «Жданов Ю.А.: энциклопедист, организатор науки и образования, гражданин, общественный деятель».



Модератором круглого стола выступил научный руководитель Института социологии и регионоведения ЮФУ, доктор философских наук, профессор Ю.Г. Волков. В качестве гостей были приглашены почетный гражданин Ростовской области, член Общественной палаты Н.Д. Пивоваров; почетный гражданин Ростовской области, доктор социологических наук, профессор А.В. Попов; заслуженный деятель науки РФ, доктор экономических наук, профессор В.С. Золотарев; научный руководитель Института философии и социально-политических наук, доктор философских наук, профессор Г.В. Драч; президент Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), доктор экономических наук, профессор А.У. Альбеков.

В своем вступительном слове Ю.Г. Волков отметил несоизмеримый вклад Ю.А. Жданова в развитие Ростовского государственного

университета, науки, а также знаний о Кавказе, ведь «лучше Ю.А. Жданова никто не знал Кавказ».

Профессор А.В. Попов представил краткий биографический доклад о Ю.А. Жданове, который позволил присутствующим узнать больше информации о Ю.А. Жданове, его жизни и достижениях. На основе даже краткой биографии складывается представление о Ю.А. Жданове как о выдающемся ученом, который, кажется, знал все и обо всем, об энциклопедисте и организаторе науки и образования.

Своими воспоминаниями о Ю.А. Жданове поделился профессор Г.В. Драч, который достаточно хорошо знал его. В своем выступлении Г.В. Драч рассматривал культуру, процессы и изменения, происходящие в современной России, о которых еще преждемал Юрий Андреевич. По мнению Ю.А. Жданова, идеология просвещения занимает важное место в развитии государства и укреплении его влияния на мировой арене. В заключение своего выступления Геннадий Владимирович сказал: «Идеи Юрия Андреевича, масштаб его личности – это наше достояние, достояние Южного федерального университета, достояние г. Ростова-на-Дону, достояние нашей страны».

Следующим спикером стал почетный гражданин Ростовской области, член Общественной палаты Н.Д. Пивоваров. Николай Дмитриевич отметил, что Юрий Андреевич был всесторонне развитым человеком, который умел привлечь внимание аудитории и удержать его на протяжении всего своего выступления, обладал способностью принимать нестандартные решения. Необходимо упомянуть, что Ю.А. Жданов внес огромный вклад в развитие Ростовской области, причем не только науки и образования, но и промышленности.

Профессор В.С. Золотарев отметил организационные и управленческие способности Ю.А. Жданова, который смог за время пребывания ректором Ростовского государственного университета превратить его в один из лучших вузов страны, в то время РГУ вошел в пятерку лучших вузов страны. Юрий Андреевич считал, что необходимо создать атмосферу, которая бы способствовала раскрытию талантов и способностей, вовлечению всех сотрудников в разработку программ и обмен мнениями. Руководитель должен владеть диалектикой, надо не только ставить цель, но и знать, как ее достичь и какие решения принимать.

Профессор А.У. Альбеков рассказывал о Ю.А. Жданове как об ученом и наставнике. Юрий Андреевич был настоящим кладом знаний, прекрасным советчиком. Отмечается, что секрет умения красиво говорить, удерживать внимание аудитории Ю.А. Жданов видел в необходимости готовиться к любому выступлению, причем не только к публичному, но и к частной встрече.

Помимо выступающих, которые лично знали Ю.А. Жданова, необходимо отметить выступление победителя XIII Международного конкурса научных работ им. Ю.А. Жданова в номинации «Студенты» А.А. Сорокиной. В своем выступлении Анисия отметила удивительную прозорливость Юрия Андреевича, а также актуальность его работ в наше время. Несмотря на то что Анисия лично не знала Ю.А. Жданова, никогда его не видела, она смогла удивительно чутко прочувствовать и понять идеи Юрия Андреевича о культуре и с интересом поделиться результатом своего исследования с аудиторией.



Подводя итог, необходимо отметить масштаб личности Юрия Андреевича Жданова. Это человек, который был настоящим энциклопедистом, прекрасным оратором, организатором, выдающимся ученым. В память о Ю.А. Жданове проводятся конференции, конкурсы научных работ и другие научные мероприятия, продолжают издаваться его труды из личных архивов, благодаря чему об этом выдающемся человеке узнает молодое поколение. Хочется верить, что наследие Юрия Андреевича Жданова не канет в Лету, а будет сохранено и донесено до будущих поколений.